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Semaine du Trouve I’antonyme (le contraire) de chaque mot. Attention, le numéro des lettres ne correspond
pas a leur place dans I'alphabet.
01 au 07
février I . P
2021 a. Cet homme est grand. Cet homme est & 1 1a 3 14
Vocabulaire
b. L exercice est difficile. L’exercice est 2zl 10 8 3 2 1] -

CM1/CM2

-

. Le mur entre les deux pieces est épais. Le mur entre les deux pieces est

11[ 3| 7| 8] 1

d. Cet appartement est lumineux. Cet appartement est

|

15 16 1
e. Tout a coup. il y a eu un grand bruit. Tout a coup. il y a eu un grand

s 3 2‘ 1| 7 s| 1
f. Elle doit accepter cette offie. Elle doit | 8 1| 2 44 & 1 15| cefte offre.
g. Ce travail est facultatif. Ce travail est
| 15 9 2 3] 7] 0] 14 15 3] 16 1

1. Trouve les adjectifs dont les lettres ont été mélangées pour former d’autres mots. Ecris-les.

Li d o 1 e s

| 2. Recopie chaque adjectif en face des définitions qui conviennent. |

a. Qui ne fait pas de maniéres. Qui

ne comprend qu’une partie. Facile g

42 w8 & a comprendre. =2
o

S5 B I 8 ¥ o Sans ornement. E:
1 1 - AT -c

b i B b. Qui laisse un passage par lequel on peut entrer. %
Aimable et franc. E

Qui accepte les idées nouvelles.

d. Qui est raisonnable et réfléchi. ¢ (3; e se casse pas facilement. Qui

Qui est calme et obéissant. . i .
_ n’est ni liquide. ni gazeux.
Ce qui est normal.

&cl et gl et sponmnd Qui ne tombe pas facilement malade.

e. Qui est correct. g. Qui ne se casse pas facilement. Qui

Qui est trop petit. n’est ni liquide ni gazeux.

Qui est a peine suffisant. Qui ne tombe pas facilement malade.

"21uo70A ap anbuer

o) “saf[eaafRIur sayedes ap anbuew me)

3

-aubrsAyd 22107 ap anbuew mo >

1. Relie chaque mot de la colonne de gauche a sa définition.

une capitale * = un cours d’eau qui se jette dans la mer

unocéan* « une partie de la terre qui borde un cowrs d’eau
unecollines = une ville ou se trouve le gouvernement du pays
un fleuve ¢ = une petite hauteur de forme arrondie

un eratte-ciel » « une vaste étendue d’eau salée

. i oT" "
unerive s = un immeuble de grande hauteur
une plaine + « une grande étendue de pays plat et peu élevé
2. Remplace chaque expression soulignée par un des noms proposeés.
baie+hameau * dunes *agglomération = alpages

a. L'ensemble formeé par la ville et ses banlieues compte 40 000 habitants.
LI vevieeeno... compte 40 000 habitants.

b. Le Mont-Saint-Michel est situé dans une partie de la cote oui lamerrentre dans les terres.

*I e Mont-Saint-Michelestsituédansune...............oooeiiiiiiniann..

c. Dans le groupe de maisons situé 4 I"écart du village. il y a peu d’habitants.
L G T A il y a peu d’habitants.

d. L'été. les enfants aiment jouer dans les collines de sable formées par le vent le long de la mer.
* L'été, les enfants aiment jouer dans les ..

e. En été. les troupeaux vont dans les paturages de haute montagne.
» En £té lestronpeanx. vont dans lesi. v i

1. Relie le mot Iatin au mot frangais qui correspond.

Semina * * pére

pater = = chanter
cantare * « femme

ribus + - mére

mater ~enirer
intrares *{tbe

2. Indique quel mot francais a été¢ formé a partir des mots latins suivants :
A JOrIURA: DODL i cuvivinvavcvss v ve wussiwna s duvavinn

b. auscultare: Verbe «....vvievriiiiiiiiniiiiin
. respondere:; verbe ... 2
d. hospitalis i MOM: < vvevvvecniennnnicnnnisinien e 5

e. sparium : adjectif ...........

3. Lis la signification de ces mots d’origine grecque:

géo-: terte * thermo-: chaleur « -meérre: pour mesurer * -Jlogie: étude * bio-: vie « -graphie:
histoire. récit

Puis écris ce que signifie chacun des mots suivants :

a. un thermometre : instrument ...

b. la biologie : science qui ...

c. une biographie : livre qui

d. la géologie: science qui .....

e. la géographie : science qui

f. un géomeétre : personne qui ...........




Semaine du AN
lerau?7 3 — Compléte en ajoutantcou ¢ \

février 2021

une pla......e de ......inéma — un exer......i......e diffi......ille — une sor......iere aux yeux per......ants — un

Orthographe

CM1/CM2

2

4- Compléte les mots. lls contiennent tous le son [k]. Le son [k] s’écrit avec ¢ mais aussi avec k, qu
ou ch.
un hari.....ot —un a.....educ—un or.....estre —un ......oala - le ......apitaine — le dis.....e —un ar...... -

une lo.....omotive —le la...... - un re.....in—une .....ille —un .....adre — un.....épi — un .....ai

4- Compléte les mots avec les syllabes suivantes : am-en—em—-in—im-on-om 3

a)Au moment de I'............barquement, la foule s’est précipitée.

BILE: e pteur renc...........tre des difficultés pour dresser ses fauves.
c)Ce liquide I............ pide est............ buvable.

d)ll est ...........portant et ............ téréssant que vous le rencontriez.

elY iiae tends Vil bulance qui arrive.

f)Veux-tu du conc............ bre ou du p............ plemousse en entrée ?

3- Compléte les phrases par on ou ont

|| — compris ce qu'..................leur disait.

1) [E— nous demande si nos parents ................. pensé a signer les cahiers.

o) || S, découvert ce qu'.................. avait pourtant bien changé.

d)Nos amis Nous .......c.cceuuee. proposé d’aller a la plage et ils nous y .......ccceeuee. conduits.

e)Quel 3ge ...covrrene les jJumeaux ? .....ccceeveren. ne trouve plus rien a leur taille !

1- Compléte les phrases par est, es ou et

] || e six heures .................. le soleil .................. déja levé.

b)...ccorurrene=tu déja allé en Espagne .................. en Italie ?

(] 61111 [PO—— -il parti en vacances ? .................-tu au courant ?

d)Regarde ! C'.................. un des acteurs qui ......ccoceeueeene sur I'affiche !
e)Clara.................. en CM2 cette année .................. o 1| R qu’au CP.

2- Compléte les phrases par son ou sont

a)ou ................Pierre et .................. chien ?

b)Alice et Jonathan ........ccc...... -ils déja levés ?

c)Sonia et.................. BOUSIN cosccnsusssasass allés se baigner dans I'étang.

+ | DLl nez est retroussé et ... visage est couvert de taches de rousseur.
"] 0[] | [ les enfants de Louise et de .................. mari ?

flaue ....coeeeeenneee -ils devenus ? On est sans nouvelles d’eux.

-] tout ............ 'heure, nous ............-t-il crié !

b) Il............ oublié de venir ............ |a piscine.

¢) Léon’estni............ I"école, ni .....uu.... la maison.

) . peine étais-tu ............ table que tu ............ demandé ............ sortir.
e) Antoinette ............ mangé tous les bonbons que sa maman ............ achetés.

8

soir-1a, Castor-Gris avait prévu d’établir le campement de I'autre c6té du Mackenzie, car

3- Compléte le texte avec ce ou se,s’ou c’

.................. était par la qu’il comptait trouver du gibier. Croc-Blanc .................. attendait a une raclée.
A cette pensée, il ......ccvuennne tassa sur lui-méme et son poil .......cccuuee. hérissa légérement. Il finit
[ - | ——— retrouver couché aux pieds de son maitre ; il ......ccccoeeeeee livrait a lui entiérement,

corps et ame.




Semaine du AN
. I au 7 Conjugue au passé composé les verbes : réussir,
évrier 2021 . ,
1 | comprendre, tenir, envoyer, réparer
Conjugue a lI'imparfait les verbes : étre, avoir, tenir, \
composé . . . . T e g eae
S grandir. Sur ton cahier, recopie les verbes suivants et indique leur infinitif et
5§
leur groupe, comme dans lI'exemple.
Conjugue a lI'imparfait : 2 Ex : tu as suivi = suivre, 3é™¢ groupe
Quand j’ (étre) petit, je . , .. o .,
il aregardé nousavons obéi  tuas été elle a oublié
(passer) mes vacances chez mes cousins, en Espagne, au bord de la mer.
, , . j’ai voulu vous étes venus ilsont pris  tuasremarqué
Chaque année, maman m (emmener) a I'aéroport, elle
me (confier) a une hotesse de l'air et je
(prendre) Iavion tout seul I C* (étre) chouette ! Compléte chaque phrase en conjuguant les verbes au passé 5
Mes cousins (venir) me chercher avec leurs parents. Il y composé de I'indicatif.
(avoir) ma cousine Caroline et ses deux fréres, Olivier et Mon petit frére au cinéma. (vouloir)
Arnaud. On (s’entendre) bien tous les quatre. ) ) )
Les écureuils dans cet arbre. (grimper)
On (nager), on (batir) des chateaux de
_ . Mika les feuilles mortes. (balayer)
sable et on (faire) de grandes promenades a vélo. Nous
(faire) aussi pas mal de bétises, mais ce Belkacem son cartable. (prendre)
n’ (étre) jamais tres grave. Ines et Selma depuis I’année derniére. (grandir)
Nous (jouer) souvent a arroser le chat de ma cousine, Nous nos moufles. (mettre)
Robert qui (se sauver) dés qu’il me
Vous au cinéma. (venir)
(voir). Les vacances (finir) toujours trop vite et nous
(avoir) hate quelles reviennent. J'y J de faire mes devoirs. (promettre)
(songer) toute I'année !

Page 1




Souligne les verbes en rouge, le sujets en bleu, les N 4

Semaine d " .

i1 || C.0. en orange et les C.C. en vert. Classe les groupes soulignés dans le tableau ci-dessou
fevrier 2021 . . . : indi i

évrier a) Hier, Fabien a apporté un documentaire dans la classe. (indique seulement le chiffre de la phrase dans le tableau

Crammaire 1. Surla plage, je ramasse des coquillages.

b) Ce documentaire explique la vie des animaux.
2. Tous les estivants portent un maillot de bain.

CM1/CM2

)
)
c) L'apres-midi, la maitresse I'a présenté a la classe.
d) Les éléves ont adoré ce travail. 3. Les plus prudents installent des parasols.
)

e) Ensuite, lls ont présenté un animal par petits groupes. 4. Ma meére étale de la creme sur mon front avec application.

5. Le marchand de glaces passera vers 17h.

Souligne les verbes en rouge, le sujets en bleu, les C.O. en \ 6. J'ai envie d'acheter une glace au vendeur, mais je n'ai pas
orange et les C.C. en vert.

d’'argent.

a) Mes cousins habitent une belle maison en Bretagne. . C N
7. Mon frere participe a un concours de chdteau de sable.

b) Elle rangera sa chambre demain. . . : .
8. lly a trois ans, il a recu le premier prix.

C
d

e) A l'école des sorciers, le maitre apprend des sortileges a Harry.

) Hier, vous avez échangé des cartes. , : , :
9.1l est I'heure de renfrer mais maman s'est endormie sur sa

Juliette a confié un secret a son amie. )
serviette.

10. Papa la réveille doucement.

. . 3 11. J'enleve le sable qui est sur ma serviette.
Souligne les verbes en rouge, le sujets en bleu, les C.O. en
orange et les C.C. en vert. 12. Je la secoue avec précaution pour ne pas géner les
a) Tu poses ta fusée sur une planete éloignée. aufres.
b) lls ont une tfache noire sous la gorge. 13. J'aide mon frére & ramasser ses affaires.
c) Avec patience, il faille la queue des fleurs. 14. J’espére que nous reviendrons sur cette plage.
d) Chaque soir, vous avez des devoirs. 15. Demain, j apporterai mon porte-monnaie !
e) A chaqgue saison, vous avez beaucoup de travail. COD COl CCT CCL CCM

f) Je fais des taches sur mon cahier.

g) Vous étes rentrés de votre travail vers 17 heures.

h) J'ai posé les boulettes de papier dans une cuvette seche.

FOge T




Semaine du
01 au 07
février

Lecture

CM1/CM2

2

> Barre alaregle ce qui n'arien a voir avec les mathématiques..

Le professeur de maths de Pascal étant absent, il a été remplacé par M.
Lenturlu qui est un grand distrait. Ecoute plutdt ce quil dit aux enfants de
la classe en leur annongant ce quils vont devoir faire pendant le contréle
de maths.

- Pour votre controle de maths vous allez faire des additions, des multiplications, des
divisions, des soustractions et des révolutions. Ensuite, vous dessinerez des triangles, des
dromadaires et des carrés. Apres, il y aura des problemes trés difficiles : par exemple, vous
devrez trouver le poids de plusieurs caisses ou m'aider a choisir la couleur de ma cravate.
Enfin, pour finir, je vous demanderai de transformer les grenouilles en carrosses, les
kilogrammes en grammes et les métres en centimetres. Vite, mettez vous au travail !

3

Numeérote les parties du texte dans I'ordre de ['histoire.

« | faut appeler », proposa son compagnon.

lls s"avancérent alors prudemment tandis que la herse, a son tour, libérait le
passage.

Les deux chevaliers atteignirent un immense chateau fort.

« Je ne sais pas comment nous allons entrer », dit Jehan.

« J'espere que I'on nous entendra, car ce chateau a I'air désert », remarqua Jehan.

» Coche puis entoure dans le texte =

ce qui justifie ta réponse.
A. Le renard et le loup s'affrontent pour
trouver leur nouriture. Aujourd’hui, ¢'est pour
deux jambons bien appétissants..
Renart, affamé, pense : « Le loup va
s'emparer des deux jambons qui sechent
dans la cheminee. Soyons vigilant !y
B. Le renard et le loup s'affrontent pour
trouver leur nouriture. Aujourd'hui, ¢'est pour
deux jambons bien appétissants..
Renart affamé, pense le loup, va s'emparer
des deux jambons qui sechent dans la
cheminée. Soyons vigilant ! »
Qui va s'emparer des deux jambons ?
A:

B:

Cependant, un énorme fossé plein d’eau les en séparait et le pont-levis était relevé.

lIs hésitaient encore sur la conduite a tenir quand le pont-levis s'abaissa lentement.

Page 1



Semaine du
01 au 07
février

Lecture

CM1/CM2

4. Lis le texte suivant.

Une histoire a faire peur, Magdalena Guirao Jullien
Maman se penche au-dessus du lit.
« Alors tu me la racontes, cette histoire de sorciére ? Tu me I'avais promis ! réclame Romain.
- Es-tu sur Romain ? demande Maman. Es-tu bien sur de vouloir une histoire de sorciére avant de dormir ?
- Oh ! Oui! S’il te plait !
- Il était une fois une gentille sorciere avec un beau balai rose.
- Ah ! Non ! dit Romain. Si c’est une sorciére, elle est méchante et si c’est un balai de sorciére, il est vilain et noir !
- Bon, reprend Maman, il était une fois une méchante sorciére avec un vilain balai noir, elle vivait dans un magnifique chateau avec un joli
chat blanc.
- Ah ! Non ! dit Romain. Si c’est une sorciére, son chateau est affreux et moche et si c’est un chat de sorciére, il est féroce et gris.
- Bon, reprend maman, elle vivait dans un chateau affreux et moche avec un féroce chat gris. Un jour de soleil, elle va se promener dans la
foret pour ramasser des fleurs et elle rencontre un lapin. Elle l'invite a manger.
-Ah ! Non ! dit Romain. Si c’est une sorciere, elle se proméne un jour d’'orage pour ramasser des champignons empoisonnés et elle
rencontre un loup et I'invite a manger. »
Romain poursuit :
« La sorciére rentre au chateau avec le loup. Puis elle prépare une soupe aux champignons et a la queue de rat. Dés qu’elle a le
dos tourné, le loup se penche sur la marmite pour gouter la soupe, mais la méchante sorciére 'attrape et le jette dans la marmite. Ensuite
elle le mange avec du ketchup, de la moutarde, des cornichons, des olives et des fraises. Apres elle boit son lait chocolat oignons et comme
son ventre enfle, enfle, enfle, elle va faire un gros pipi dans son jardin et toutes les fleurs se sauvent.
- Romain, dit Maman, veux-tu que je dorme avec toi ce soir ?
- Pourquoi, Maman ? Tu as peur des sorcieres ? demande Romain.
- Oui, elle est terrible ton histoire !
- Allez, viens dans mon lit, Maman. Tu peux dormir tranquille : moi, la sorciére, je peux la transformer en souris, boudin ou saucisson avec
mon sabre de pirate.
- Alors la méchante sorciére laide et moche, continue Romain, se proméne dans son jardin quand un affreux géant I'attrape et 'emmeéne
dans son antre. Il va en faire cadeau a son affreux bébé géant qui adore faire joujou avec les sorciéres. Mais notre sorciére, pour
s’échapper, se transforme en souris...
- Blanche, dit Maman, un peu endormie.
- Ah ! Non ! En souris noire! Voyons, Maman, je te I'ai déja dit, c’est une sorciere ! »Explique Romain.

Maman finit par s’endormir tout a fait.

Romain prend alors le balais pour chasser toutes les souris qui s’étaient groupées sous le lit pour écouter I'histoire.

« Allez, au lit les coquines ! Demain on demande a Maman une histoire d’ogre.

« Oh!Oui! » répondent en cceur les souris. Page 1



5. En t'aidant du texte précédent, réponds aux questions suivantes.

Semaine du
01 au 07

| A.Pourquoi 'histoire inventée par la mére de Romain ne lui convient pas?

Lecture

CM1/CM2

B Compléete le tableau suivant.

Histoire inventée par la mére de Histoire inventée par Romain
Romain

Comment est la sorciere?

Comment est le balais?

Comment est le chateau?

Comment est le chat?

Qu'est-ce-qui est ramassé par la
sorciére?

Quand l'histoire se passe-t-elle?

Qui est-ce-qui la sorciére rencontre-t-
elle?

Que font les souris?




Hubert doit livrer un colis a Claudine, un colis @ Lucas et un autre a

Semaine du . Marc construit un chdteau de sable sur la plage. A 10h30, il finit le chdteau qui se trouve alors & 7 métres de
1T au 7 Karim. la mer. Il apprend que la marée monte jusqu'a 16h27 et que la mer se rapproche du chdteau de 2 centimétres
P par minute.
fevrier 2021 Il part de chez lui avec les colis. Son chdteau sera-t-il fouché par la mer ? Justifie ta réponse. i
0] P

Il a 2h45min pour tous les livrer.
Ce schéma indique le temps qu'il lui faut pour aller d'un endroit a l'autre.

Grandeurs
et Mesures

CM1/CM2

Dans quel ordre doit-il effectuer sa tournée pour pouvoir livrer ses ke
colis dans les temps ?

1 h-zu min

1h15 min
// A.HGA.S’ \\
2 N
"ﬂL ! - Ce puzzle est composé de cing piéces :
; _— K;I" * uncarré;
Husekr } * deux friangles rectangles ;
* deux rectangles.

Le joueur de football Jean Roulade est vendu au club « Pas Siir de Gagner » pour la somme de 3 Edgar veut I'agrandir de telle sorte qu'un segment de 4 cm du
deux-cent-millions d'euros. On le paie en billets de 10 euros. puzzle de départ mesure 6 cm sur son puzzle.

On empile tous ces billets les uns sur les autres.
Construis les piéces du puzzle d'Edgar.

La pile obtenue dépasse-t-elle la tour Eiffel ? 4am

Explique ton raisonnement.

2em
I1crn

g8cm




Semaine du
1 au 7
février 2021

droil a 2 balles.

Combien de balles ai-je le droit de prendre pour abalfre 20 boites de

conserve ?
Organisation et
Gestionde
données

CM1-CM2

Dans un filef de 3 kg d'oranges, il y a environ 10 oranges.
Avec des oranges de méme catégorie, combien pese environ :
un filef de 30 oranges ? un filef de 5 oranges ?

Pour faire fomber 6 boites de conserve au jeu de chamboule-fout, jai 1

OLis et réponds aux questions suivantes:

Michel va a la boulangerie pour acheter des croissants. Pour 4 croissants, il paye 3,80€.

Combien paierait-il pour 2 croissants 2 Pour 10 croissants 2 Pour 7 croissants 2 Pour 15 croissants ¢ Pour 23
croissants 2

Construis un tabl pourré

dre ce probléme.

Croissants 4

Prix 3,80

Le sorcier Gandoulf demande & Nain Bleu, son serviteur,
de calculer la hauteur de sa tour.

Nain Bleu sait que, dans cette situation, la taille d'un objet
est proportionnelle & la taille de son ombre :

- Gandoulf mesure 2 m et son ombre Tm ;

- Nain Bleu mesure 40 cm et son ombre 2cm;

- L'ombre de la tour mesure 9,8 m.
Quelle est la hauteur de la tour ?
Justifie ta réponse.

Harry Bégé préfére les bonbons a la réglisse.
Il a ces trois pots de bonbons a sa disposition.

Il choisit un des 3 pots et, sans voir a l'intérieur, il
pioche un bonbon.

Quel pot doit-il choisir pour avoir le plus de chance de piocher un bonbon & la réglisse ?
Justifie ta réponse.

7 Réghsses '1 Rigiasng
11 Menthes 5 Mertthes

~%




Semaine du

1 au7 o Victor VASARELY - Zebres
(G

février 2021

Education

Artistique Zébres est une ceuvre en noir et blanc de Victor Vasarely exécutée
vers 1937. Elle est exposée au centre Pompidou a Paris. Cette ceuvre
est considérée comme l|'une des premiéres relevant de l'op art. |l

visuel du zébre.

/ \ A toi de jouer!
Victor Vasarely (1906 - 1997) Dans son ceuvre, Vasarely alterne les bandes blanches et noires pour distinguer

Nationalité : Francais d'origine Hongroise les animaux et leur donner du mouvement.

Profession : Peintre, plasticien, graphiste 1 — Découpe 'ombre d’un des animaux proposés et place-la au centre de la

Cet artiste inventé son propre modele d’art abstrait et feuille lignée. Trace au crayon léger son contour.

éométrique. Dans ses ceuvres, il joue avec les formes et . .
& q s 2 —Trace au feutre des lignes noires.

. e
les couleurs pour créer des effets d'optique. Il est 3 - Commencer a colorier une barre sur deux, en commencant par l'intérieur de

s , , .
considéré comme les représentant de I'art optique ( ou animal (moins de risque d’erreur)

Q’ art). / 4- Colorier une barre sur deux a I'extérieur de I'animal, en décalant le noir et le

blanc par rapport a l'intérieur.

P N Tu peux t’amuser avec des lignes courbes comme sur l'ceuvre de Vasarely, ou
as d PAS méme utiliser une autre couleur que le noir !

L2

existe toute une série de créations de l'artiste déclinant ce théme wl = z

Page 1






Semaine du 1 e
au 7 février

2021

Education

Musicale

CM1/CM2

g =

F.e

v,

Ecoutes musicales : musiques de films

) - 4
Sor Imperial March. John Williams
1) Ecoute cette musique et indique quelles sont tes
impressions : / 1) Mes D‘m’e&sm \

-Est-ce une musique triste, gaie, dansante,
mystérieuse, angoissante, effrayante, ennuyante,
violente, légére, paisible, majestueuse, militaire ?
- Qu'est-ce qui te donne cette impression ?

La hauteur (grave/aigu)

Lintensité (fort/faible)

Les instruments

La mélodie

Essaie de chanter la mélodie. \ /

2) La compoasition de 'orchestre symphonique :
-Observe comment sont placés les instruments dans la vidéo et compléte le schéma.

/ Star Wars, la \

marche impériale

C'est un morceau extrait du film de

science-fiction américain Star

Sylvie Hanot

Wars. C'est la musique du

Empereur Dark Vador et de ses

s, C8 QUi @xpligue le
Q}mc‘rére e AU MOPCEAU,

Disposition de I'orchestre symphonique

Famille des percussions
(Cymbales, timbales, triangle)

Famille des b
cordes pincées *
(Harpe) ’

Famille des vents (cuivres)
(Cor, trompette, trombone, tuba)

Famille des vents (bois)
(Fliite, clarinette, hautbois, basson)

Famille des cordes frottées
(Violon, alto, violoncelle, contrebasse)

Ecoutes musicales : musiques de films
Petour vers le futur, théme principal

-

1) Ecoute cette musique et indique quelles sont tes
impressions :
-Est-ce une musique triste, entrainante, dansante,
mystérieuse, angoissante, effrayante, ennuyante,
violente, |égére, paisible, majestueuse, militaire ?
- Qu'est-ce qui te donne cette impression ?
La hauteur (grave/aigu)
L'intensité (fort/faible)
Le tempo (lent/rapide)
Les instruments
Les voix
La mélodie

2) linstrument qui joue la mélodie :

-Comment imagines-tu I'instrument qui joue I'air principal ?

-Avec cet instrument, on souffle, on bouche, on tape, on frotte, on pince,
on appuie, on secoue ?

/ Le cer

Le cor est un instrument & ................ Il est composé d'une

s, OU l€ MUsicien pose ses lévres, d'un
trés long tuyau enroulé (entre 3 et Bmétres) et de ..o,
oti le musicien appuie avec une main. I| se termine par un

pavillon qui ........................ le son, Il existe différents types de

cors, celui-ci étant un cor d'harmonie. C'est un instrument

trés utilisé dans les musiques de ................. On obtient un son
kpécial en plagant la main libre a l'entrée du ...

3) Le compositeur : Alan Silvestri. || 3 composé de
nombreuses musiques de films d’aventures et toutes
celles de la trilogie de retour vers le futur.

/ Back to the future

C'est un film américainde ...............=....

s QUI @ dORNE lieu &
2 suites. Un soir de 1985, Marty McFly, un adolescent américain,
est envoyé en 1955 d bord d'une voiture & voyager dans le .............

(a8 e nnn) TADPiQUEE par son ami le scientifique
Emmett Brown, surnommé « ...

<o . La phrase la plus célébre
wg la trilogie est : « Ld oli on va, on n'a pas beseoinde ... »,/

Sylvie Hanot

ruye |
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4.5+ =8 025 + i = W5 + 4B =14
Calcul
0,92 0,62 0,70 0,08 0,15 127+ __.___ . =I5 e * L 1A= 25D PSl+_____ =178
CM2 +097 +091 +0.32 +0,57 +017
0,44 0,03 0,61 0,69 0,99 5
+079 + 0,45 + 046 + 072 +0.03
874 - 0,345 = 549-0,718=
0391 +1,54= 7.24-625=
Y
Bl.o+7.69= 262 +0812=
15,5684 48135 -178 58T.01—355 36 -1235
2.43-0,827 = 803 + 567 =
\6
Compiéte ces pyramides. Le nombre inscrit dons une brique est ko somme des deux nombres
\i inscrits dans les deux brigues ou-dessous.
145~ =14 M0Aa5-__ ... =19 90e-_ . .. =1008
53,14 36,14
1 = 18.01 16,25
106~ =9 1318~ =120 |1988r.—. =73
3,24 1.27 3,17 7.06 24,18 7.21 13.7 2,18
Page 1
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Passer de la fraction décimale

au nombre décimal

Voici les performances réalisées par les trois finalistes au
lancer de javelot des Jeux olympiques de Rio en 2016.

Athlétes Pays Meilleur essai

88metmdem

90met—dem

Julius Yego tjmm Kenya

5 Allemagne

Keshorn Walcott m Trinité et Tobago ‘

e On peut écrire une fraction décimale sous la forme d'un nombre a virgule :
c'est un nombre décimal.

Keshorn Walcott

Thomas Rohler

o Quiaétéalalre, 2¢et
| 3¢place sur le podium ?

85,38 m

0 0,3 0,55 1 13 1,42 1,5
1 1
; 5_15 E_Lm JEEE 12
10 100 10 100 10 100
13103_ AT 100 agee Db il 3
1610 10. 2 700 =100 * 700 * 700~ ' *70 * 700 - "*2
e On utilise la virgule pour repérer la partie entiére et la partie décimale.
Fraction ( Partie entiére Partie décimale l Ecriture
décimale | centaines | dizaines unités dixiémes | centiémes | milliémes | décimale
13 3 g il : 13
10 ' i
R S 2 5 1,425
1000 ' :
Ex.: 1,425 selit « 1 unité, 4 dixiemes, 2 centiémes et 5 milliemes »
ou « 1 unité et 425 milliémes » ou « 1 virgule 425 ».
e On peut passer de I'écriture décimale a la fraction décimale.
4 900 10 4 214
Ex.: 2,14 =2+ 35+ 305100 * 700 700 100
S |15 _ocl]1.25 b2 75
e Quelques équivalences a connaitre : F=a= 0,5(; 2700 0,25|; %°100 0,75

Plac or des fractions décimales et des

déci droit B * Reproduis la droite graduée sur une
maux sur une droite .

feuille a petits carreaux puis place les lettres.

®L; @s+1; ©5+5; @:&

n * Trouve l'écriture décimale qui
correspond a chaque fraction.

4 5 6 T4
% % %3 % % 00 0 1 O O IO O o5 58 |
105 2 1 3, 4 15

[N ENENE AN RARNENE AR RARANN N FANNRNARRE AN NNy

a ¥ Ecris la fraction décimale et l'écriture décimale qui correspondent a chaque lettre.
2. &
ix A=2+ 70" 700 =2,25

)  Ecris ces nombres sous la forme
d’une fraction décimale puis d’'un nombre
décimal.

Ex. : six dixiemes = B, 0,6
a. neuf dixiemes

b. quinze dixiémes

c. douze centiemes

d. trente-six centiémes

e. cent-dix-huit centiémes
B * Décompose les fractions puis écris-les

sous la forme d’'un nombre décimal.
324 300 20 4

£x-2300 =700 * 700 * 700
=3+ 5 4-2-=324

a.% c.% e.% g.%

b.% d.% ffg h.%

B % Donne l'écriture décimale de chaque
fraction.

726 4128 1052 _ 2365

@70 “7000 7000 & 7000
35 608 304 1568

% %0 Fi0 M0

%~ Reproduis et compléte ce tableau.

Partie Partie Fraction Nombre
entiére | , | décimale | décimale | décimal
458
100
2,5
9 ) 54
28
10
82 N 06
42
100

¥ E . x
B: Ces vitesses de déplacement
sont-elles possibles ou impossibles ?

(@
km/h = le nombre de km parcourus en 1h.
: : . 50
a. Un escargot qui se déplace 470 km/h.

b. Un chameau qui se déplace a === 250 km/h.

c. Un homme qui marche a ﬁ km/h

d. Une tortue qui se déplace 32 ﬁ km/h.

Etablir des équivalences entre écriture
fractionnaire et écriture décimale

a * Associe les écritures équivalentes.
54 128 1 [ 128 1285
10! 100/ 70 MeE 10" 7000
a.011 b.1,28 ¢.54 d.0,1 e.1,285 f.12,8

m ¥ Recopie pour chaque couple le plus
grand nombre.

a.32 et 015 . Det1s

b 1200 et 1,5 d. 750 et 15
m * Associe les écritures équivalentes.
a5+%+1go+ﬁ) 5,843
b.5 45+ =34 25 5438
€5+ s b 4 5,384

- 5+1(?00 180Jri —

2

25,08 | 258

Chaque nombre est 258
écrit de deux maniéres, | 2508 | J55

sauf un. Lequel ? 2508
100

250,8
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Géomeétrie

e Pour construire une figure,
il est indispensable d'analyser
la figure A reproduire ou de suivre
le programme de construction,
de connaitre le vocabulaire des
éléments de géométrie et de savoir
utiliser ses instruments.

¢ Vocabulaire i connaitre :

Un point | Une droite
A (d)

Des points
alignés

o \ \ "\1 demi-droites

Un seémnt Un angle A

Connaitre le vocabulaire et
les instruments de la géométrie

ABCD estun

quadrilatére
BC=3 AB«BCetl'angle

B estun angle droit
¢ Le segment [AC] est

une diagonale.

[AB] formé par

Emilieu I a

'de [AB)

Deux droites

'signifie que [Al] et [BI] |L'angle Fest
Em! la méme longueur.

Connaitre le vocabulaire de la géométrie

* Associe chaque figure a son vocabulaire.

segment ~ point

“point d'intersection

] B perpendiculaires
Le signel ,\’ .

un angle droit

_points alignés

Deux droites sécantes: Deux droites
E estle point d'intersection. | paralléles

--____|§

E '—'—-—_._-

B
M x
x XD xc
B
:::JL::
®

x Recopie et compléte avec les mots
proposés :

un point d'intersection  paralléles

a. Une partie de droite comprise entre deux
points est ....

b. Des points alignés forment ....

c. Des droites qui se coupent sont ...

d. Le point ol se coupent des droites est ....
e. Des droites qui ne se coupent pas sont ....

B % a. Observe la figure puis réponds par vrai
ou faux.

1. F est un point.

2. A, Cet D sont des points alignés.

3. H est le point d'intersection des droites (AG)
et (CD).

4. [CH] est un segment.

5. Le segment [FH] est une diagonale de CDGH.

b. Quel instrument as-tu utilisé pour répondre
alitem2?

n E Compléte la description de la figure
avec les mots proposés.

maraandiclaicae Aa rmmAma lamaiane
Fw‘mmwl’w ucinicinc 1

milieu  point d'intersection  alignés

a.L, K, Msont....

b. Lest le ... des droites (d) et (b).
c. (d) et (c) sont ....

d. [LK] et [KM] sont ....

e. Kestle ... de [LM].

M~ [
[

Utiliser les instruments de géométrie

&) * Queis instruments de géométrie sont
nécessaires pour construire ces figures ?

(A (B @
C B b

a ¥ Pour construire sa figure, Milou a utilisé
une régle non graduée, une équerre et un
compas Retrouve la figure de Milou.

(8]

A 4cm B
E E=
< ENCG |3

D G C

* Lis attentivement ce programme
de construction.
Trace deux segments [IK] et [JL] tels que
IK=JL=5 cm. lls sont perpendiculaires et
se coupent en leur milieu. M est leur point
d'intersection. Trace IJKL.
a. Quels instruments de géométrie sont
nécessaires pour construire cette figure 7
b. Construis la figure.

=REELMS

. Yan n'a pas de régle graduée pour

construire cette figure.

Que peut-il utiliser a la place ?
AB=BC=CD=DE

>
g’
m




Sehen Sie sich die Zeichnung an und erginzen Sie die richtigen Worter mit den

au 7 février
entsprechenden Artikeln.

2021

e Irlaub im Gebirge

Allemand

CMz2

”HH.

die Hitte die Skipiste die Seilbahn die Sesselbahn

der Skilift der Wanderweg der Skianzug die Wollmiitze Handschuk

----------------------

----------------------

.....................................
-----------------------

' 2 Klaus geht Ski fahren. Sehen Sie sich die Zeichnungen an und erginzen Sie die Sitze.

Klaus tragt einen gMF % ..., und zieht die

der Anorak Skistiefel Wanderstiefel der Rucksack der Skipas
...................................... an. Dann nimmt er die
\\ @ 178w
seine m ........................................ und den m .............................
% 1 mit Sonnencreme, Brille, Taschentiichern, usw. Bevor er an den g '
. o s eht, muss er aber noch den & .......ccccocene kaufen. |
Skier Skistocke das Snowboard der Schlitten der Bob 8 )
70|
1
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rammatik e

Wir sind bis zur Hutte gelaufen.
Wir haben einen Spaziergang bis ins Tal gemacht.

Die Vergangenheitsform Perfekt wird mit dem Partizip und einem Hilfsverb
gebildet. Bei Verben der Bewegung oder der Zustandsverinderung verwendet
man das Hilfsverb sein, bei den anderen das Hilfsverb haben. Reflexive
Verben haben immer das Hilfsverb haben. Die Bildung des Partizips:

bei schwachen Verben: kaufen ge-kauf-t

trennbar ein|kaufen ein-ge-kauf-t

nicht trennbar verkaufen  ver-kauf-t

bei starken Verben: kommen ge-komm-en

trennbar an/kommen an-ge-komm-en

nicht trennbar bekommen be-komm-en

Bei den starken Verben gibt es hiufig eine Vokalvariation (z.B. steigen - gestiegen).
Verben auf -ieren: probieren  probier-t

telefonieren telefonier-t

.3 Sehen Sie sich die Zeichnungen an, lesen Sie die Verben und erginzen Sie den

sind gelaufen - haben angezogen - sind gefahren

SONNMAE .....ocvvvvvrvrinniranns wir ins Gebirge .........cccceevnnne . Wir .........
-, ) <.
unsere ‘ _____________ und einen ' .....................

Mit dem . ________ auf dem Riicken

.4 Erginzen Sie die Fragen mit den Verben im Perfekt. Verwenden Sie die zweite
" Person Einzahl.

gegessen - gefahren - gekauft - genommen - ausprobiert - mitgenom

1 [ H— mit der Seilbahn ....................... ¢ — Nein, mit dem Skilift.

A den SKipass ..........cccccvnnns ? - Ja, hier ist er.

8. il der HOBE o ? - Ja, einen Teller Kaiserschm
. R S das Snowboard ....................... ? - Nein, ich hatte keine Lust.
L TS Rt ) die Wollmiize .............c......... ? - Nein, es ist viel zu warm.
O den Skilift ...........oevnenn. ? — Ja, nattirlich.

Sehen Sie sich die Zeichnung an und schreiben Sie die richtigen Worter mit den
entsprechenden Artikeln.

6 Lesen Sie die Beschreibung und losen Sie die Anagramme.

1. Er bringt Personen mit Skiern an den FiiRen nach oben.

3. Sie bringt die Personen im Sitzen nach oben.
NASSELBEHS _ _ _ _ _ _ _ _ - i

4. Man braucht ihn, um die Liftanlagen benutzen zu diirfen.
SKASSIP

ebirge

n (

I

L=

aub

18F

~
w
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7 Was trigt Markus? Losen Sie das Kreuzwortritsel.

1

§ ‘2, Erganzen Sie den Text mit den Verben im Perfekt und den fehlenden Wortern.

Diesen Sommer (fahren) ..o ich ins Gebirge .......cccceevveniens und
(machen) .....c.cccsnecrsnsnsss eine schone Wanderung .........cccocveenee . Meine
Freunde (sagen) ......cc.ccovennnenes IOAE s csscrianirursesstunsns , ich soll mich warm
anziehen. Ich (anziehen) ........ccoiiniee meine ﬁ _________ und
meinen BERER _ _ _ _ _ _ cccecoccmssmnssensreses . Die ﬁ __________
(mitnehmen) ......cooovinninane Ta LT SO . Dann (anziehen)
........................ ich meine ‘_ U PR — und
los gings! Ich war zum ersten mal auf einer %ﬁ ________ !

Wir (suchen) .......ccoeeeeencane den richtigen }a _________
........................ und (laufen) ..........cccccenunne. €ine Stunde lang durch den
Wald bis zum Gipfel .......ccceeveeenees . Dort (ankommen) ............ wir auf
einer y‘ ............................. , wo wir unsere Brotchen (essen)
................................................ , die wir im ._________ hatten

10 In diesem Buchstabengitter sind achtzehn Worter versteckt. Finden Sie sie wieder. Die
" {ibrigen Buchstaben sagen Thnen den Namen des hochsten Berges in Deutschland.

S SSEI LBAHNZWB

KEWOLLMUTZEA ADO

Il SKIANZUGUHNB

PSCHLITTENUDG

AESPSKIPISTES

SLRUCKSACKTREK

SBSKISTOCKEWI

WANDERSTIEFEL

I HS NOWBOARDG G .

ANORAKTSKI ERF

HANDSCHUHE ZET

R o

Haben Sie schon einmal einen Ausflug ins

Gebirge gemacht? Dann erzihlen Sie etwas dartiber.

75



